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Domonkos fesztivál Makkosmárián

1200 körül a Római Katolikus Egyháznak 
belülről és kívülről fenyegető gondokkal 
kellett szembesülnie. A Lateráni zsinat (1215) 
megállapításai szerint „az Egyház túl gazdag, 
és túl műveletlen” volt.  Válaszként egymás 
után alakultak a kolduló rendek, melyek közül 
kettő, a Ferences és a Domonkos Rend különös 
módon járult hozzá az Egyház megújulásához.

Szent Domonkos, Szent Ferenc kortár-
sa, 1216. december 22-én kapta meg III. 

Honorius pápától az engedélyt a Domonkos 
Rend, azaz Prédikátorok Rendjének (Ordo  
Praedicatorum) működéséhez.  A kolduló 
rend fő célkitűzése az evangélium hirdetése, a 
tanítás volt, ezért rövid idő alatt Európa egész 
területén, főként az egyetemek környékén  
/Bologna, Párizs stb./ elterjedt. A folyamatosan 

úton lévő szerzetesek munkáját a szemlélődő 
életet élő nővérek hordozták, segítették imáik-
kal. Kolostorukat Szt. Domonkos az első férfi 
konvent megalakulása előtt alapította.

Domonkos eredményesen vette fel a küz-
delmet a kor veszedelmes eretnek mozgalmai, 
a katarrok és albigensek tanaival szemben 
Dél-Franciaországban. Nagy vágya volt a ku-
nok megtérítése. Igehirdető szolgálata miatt 
személyesen nem jutott el az akkori Magyar-
országra, de az általa küldött domonkosok 
fontos szerepet játszottak a hit és a kultúra 
terjesztésében hazánkban. A Rend sok szentet 
adott az Egyháznak: Nagy Szent Albert és ta-
nítványa, Aquinói Szent Tamás, Eckhart mes-
ter, Johannes Tauler, Heinrich Seuse (Suso), 
Sienai Szent Katalin, Limai Szent Róza stb.

Az alapítás 800. évfordulója alkalmából a 
rend elöljárója, Bruno Cadoré OP 2016-ban 
Rómában jubileumi évet hirdetett. 

 Szent Domonkos Rendjének Világi Közös-
ségei ezért augusztus 6-án (Szent Domonkos 
halálának évfordulóján) országos fesztiválra 
hívták a rendtagokat és minden érdeklődőt 
Makkosmáriára, a kegytemplomba.

Az ünnepi szentmisét Spányi Antal székes-
fehérvári megyés püspök, Ugrits Tamás iro-
daigazgató atya, Szabó Bertalan OP a világi 
közösségek promotora, David Kammler OP, 
a kölni Nagy Szent Albert konvent elöljáró-
ja és más rendtagok celebrálták. A püspök 
atyát Szabó Mihály, Szent Domonkos világi 
Közösségeinek elnöke köszöntötte. A püspök 
homíliájában kiemelte a domonkos lelkiség 
lényegi vonásait, máig szóló üzenetét és meg-
döbbentő aktualitását. A liturgiát a domon-
kos nővérek tették felejthetetlenné énekükkel, 
akik összes magyarországi házukból érkezve, 
szinte hiánytalanul vettek részt az ünnepi ese-
ményen.

Az esős, borús reggel után kisütött a nap 
és a szentmise után megelevenedett a temp-
lom előtti tisztás. Az ünnepre az egész ország 
területéről érkeztek szerzetesek, közösségek, 
családok, hívők. Debrecenből, Sopronból, 
Székesfehérvárról, Hódmezővásárhelyről, 
Pécsről, Isaszegről, Kőszegről, Emődről, ter-
mészetesen Budapestről és Budakesziről ér-
keztek a zarándokok.

A mise utáni agape (szeretetlakoma) a je-
lenlévők által felajánlott finomságokkal valódi 
terült-terülj asztalkámmá vált így részesítve 
mindenkit az asztal közösségének élményében. 
Spányi  püspök úr és paptársai evés közben is 
szolgáltak, beszélgetve a hívőkkel és válaszolva 
az újságírók és a riporterek kérdéseire. A bő-
séges maradékot a rászorulókhoz juttattuk el.

Az ebéd után Balczó András többszörös 
világ- és olimpiai bajnok öttusázó bátor, ke-
resztény tanúságtételét a Rióban párhuza-
mosan zajló olimpiai játékok  idején különös 
figyelem övezte.

Majd a Nemadomfel Együttes, fogyatékkal 
élő testvérek alkotta csapatának megindító 
szabadtéri koncertjét hallhattuk. A zene első 
hangjainak felcsendülése után még azok is 
betértek a templomkertbe, akik a tisztáson 
beszélgettek vagy játszottak gyermekeikkel. 
Felemelő volt hallani a zenélő fiatalok őszin-
te, életörömtől és Isten iránti hálától sugár-
zó, megindító tanúságtételét. A nagyszámú 
közönség David Kammler atya javaslatára 
együtt áldotta meg zenekar tagjait.

A koncert szakrális hangulata nagyban 
befolyásolta  fesztivál záró mozzanatát, a 
Rózsafűzér imádságot, mert szinte minden 
hallgató csatlakozott és együtt imádkozott a 
Domonkos Család tagjaival. 

A programok alatt a domonkos atyák 
gyóntattak és a nővérek készséggel folytattak 
lelki beszélgetéseket a tisztás és a kert több 
pontján. Számos keresztény könyvkiadó is 
árulta kiadványait a templom előtti téren.

Az országos és helyi médiumok a rendez-
vény előtt interjúkban és hirdetésekben tá-
mogatták munkánkat és jelenetős mértékben 
járultak hozzá a fesztivál sikeréhez. A Rend 
nevében köszönjük elkötelezett és nélkülöz-
hetetlen segítségüket.

Kiemelt köszönet illeti a Budakeszi Vá-
rosi Polgárőrség munkatársait, valamint Dr. 
Séllyei Gábor urat, az APF nemzetközi koor-
dinátorát a pontos, körültekintő és kulturált 
munkáért. A buszok és gépkocsik forgalmá-
nak zökkenőmentes irányítása, a zarándokok 
készséges és udvarias informálása nélkül nem 
lett volna biztosítható a fesztivál szelleme által 
megkövetelt rend. Mind a XII. kerületi mind 
a helyi Rendőrség illetékeseit is ők tájékoztat-
ták a szükséges tudnivalókról.

Bakács Bernadett alpolgármester asszony 
fiának esküvője követte a fesztivál rendezvé-
nyeit, ezért kérésünkre egy nappal korábban 
ők öltöztették virágdíszbe a templom szen-
télyét. Köszönettel és örömmel kívántunk 
áldást és boldogságot az ifjú párnak és a hoz-
zátartozóknak.

Isák Endre a kegytemplom gondnoka a 
szervezés első pillanatától mindenben segít-
ségünkre volt. Személyében a szó valódi jelen-
tése szerinti gondnok került Makkosmáriára.

Spányi Antal püspök úrnak, Szent Do-
monkos családja minden tagjának, az atyák-
nak, a nővéreknek és a világiaknak, valamint 
minden közreműködőnek köszönjük, hogy 
közös munkával, felelősséggel méltó és örö-
met sugárzó eseménnyé tehettük a Rend 
fennállásának 800. évfordulója tiszteletére 
rendezett országos találkozót.

Kőrösiné dr. Merkl Hilda


